
ATA DA 026ª SESSÃO ESPECIAL DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2018, EM 
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PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Senhor superintendente da Receita Federal 9ª 

Região Fiscal - PR e SC, Luiz Bernardi; 

Senhor delegado da Receita Federal do Brasil 

em Florianópolis, Saulo Figueiredo Pereira; 

Senhor delegado da Alfândega da Receita 

Federal do Brasil em Florianópolis, Daltro José 

Cardozo; 

Excelentíssima senhora procuradora-chefe da 

Procuradoria da Fazenda Nacional do Estado de 

Santa Catarina, Monica Franke da Silva; 

Senhora delegada da Delegacia da Receita do 

Brasil de Julgamento, Patrícia Stahnke Schveitzer; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi convocada 

por solicitação da mesa e, aprovada por 

unanimidade, pelos demais parlamentares em 

comemoração ao Cinquentenário da Secretaria da 

Receita Federal do Brasil. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Registramos ainda a presença das seguintes 

autoridades: 

Senhor procurador-chefe do Ministério Público 

Federal, Darlan Airton Dias; 

Senhora superintendente regional da Polícia 

Federal em Santa Catarina, delegada da PF Paula 

Dora Aostri Morales;  

Senhor superintendente regional da Polícia 

Rodoviária Federal de Santa Catarina, Carlos Magno 

da Cruz Júnior; [Degravação: Tayliny da Silva] 



Senhor superintendente da Administração do 

Ministério da Fazenda, André Luiz Santana Ferrari; 

Senhor superintendente do Ibama de Santa 

Catarina, Jorge Luiz Acioli; 

Senhor delegado da Receita Federal de 

Blumenau, Daniel Carlos; 

Senhor delegado da Receita Federal de 

Joinville, Honorino José Gonçalves; 

Senhor delegado da Receita Federal de Joaçaba, 

Otto Maresch; 

Senhora delegada da Alfândega da Receita 

Federal de Curitiba, Claudia Regina Leão do 

Nascimento Thomaz; 

Senhor delegado da Receita Federal em 

Londrina, Paraná, Luiz Fernando da Silva Costa; 

Senhor delegado da Receita Federal, em Ponta 

Grossa, Paraná, Gustavo Luis Horn; 

Senhor presidente da Associação dos Juízes 

Federais do Estado de Santa Catarina, Ildo Nicolau 

Peron; 

Senhor delegado da Alfândega da Receita 

Federal de São Francisco do Sul, Edwilson Mota; 

Senhora delegada-executiva regional da Polícia 

Federal, Carmen Mosele; 

Senhor delegado regional do Combate ao Crime 

Organizado da Polícia Federal, Fabricio Argenta; 

Senhor presidente da Federação das Indústrias 

do Estado de Santa Catarina, Mário Cezar de 

Aguiar; 

Senhor presidente do Sindicato das Empresas de 

Contabilidade – Sescon, da Grande Florianópolis, 

Darlei Grando; 

Senhor presidente do Conselho Regional de 

Contabilidade de Santa Catarina, Marcello 

Alexandre Seemann; 

Senhor vice-presidente da Câmara de 

Fiscalização Ética e Disciplina do Conselho 

Regional de Contabilidade de Santa Catarina, José 

Mateus Hoffmann; 

Senhora diretora do Controle Interno da 

Defensoria Pública do Estado de Santa Catarina, 

Luciana Mendes; 

Senhor chefe da Alfândega de Florianópolis, 

Leonardo Darlan da Rocha; 



Senhor Paulo Sérgio Augusto, presidente do 

Conselho Estadual das Delegacias Sindicais de 

Santa Catarina, neste ato representando o senhor 

presidente da Diretoria-Executiva Nacional, 

Geraldo Seixas; 

Senhora Najla Garcia Cunha, delegada-sindical, 

neste ato representando a presidente do Sindicato 

dos Servidores do Ministério da Fazenda do Paraná, 

senhora Rosalba Ferreira Gonçalves; 

Ilustríssimo tenente coronel Rodrigo de Souza, 

neste ato representando o ilustríssimo comandante 

da 14ª Brigada de Infantaria Motorizada, general 

de brigada Ricardo Miranda Aversa; 

Ilustríssimo major Luiz Franco Galeazzi Paz, 

neste ato representando o ilustríssimo comandante 

da Base Aérea de Florianópolis, coronel-aviador 

Luiz dos Santos Alves; 

Ilustríssimo capitão de Fragata Oswaldo Silva 

Neto, neste ato representando o ilustríssimo 

comandante da Capitania dos Portos de Santa 

Catarina, capitão de Mar e Guerra, Emerson Gaio 

Roberto; 

Ilustríssimo coronel Enio Luciano Walfredo 

Pinho, chefe da Casa Militar da Assembleia 

Legislativa, neste ato representando o senhor 

comandante-geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina, coronel PM Carlos Alberto de Araújo 

Gomes Junior; 

Senhor Eduardo Calliari, assessor, neste ato 

representando o superintendente estadual de 

Operações dos Correios de Santa Catarina, senhor 

Marciano da Silva Vieira; 

Senhor Adilson Paulino, gerente-geral da 

agência, neste ato representando o senhor 

superintendente estadual do Banco do Brasil de 

Santa Catarina, Ulisses Silva Assis; 

Senhor presidente-fundador da Associação 

Amigos da Saúde, Gasparino Martins; 

Senhor Antônio Carlos Silveira, presidente da 

Associação Nacional dos Auditores da Receita 

Federal em Santa Catarina, neste ato representando 

o senhor presidente nacional dos Auditores da 

Receita Federal, Floriano Martins de Sá Neto. 



A seguir teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

[Degravação: Taquígrafa Eliana] 

(Palmas) 

Neste momento, convido o senhor mestre de 

cerimônias para proceder a nominata dos 

homenageados desta noite. [Degravação: Taquígrafa 

Ana Maria] 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

ao Cinquentenário da Secretaria da Receita Federal 

do Brasil.  

 Convidamos o excelentíssimo senhor presidente 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina,  deputado Silvio Dreveck, para fazer a 

entrega das homenagens.  

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Secretaria da Receita Federal do Brasil, o 

excelentíssimo senhor superintendente da Receita 

Federal do Brasil, na 9ª Região Fiscal - Paraná e 

Santa Catarina, doutor Luiz Bernardi.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Brigada Silva Paes - 14ª Brigada de Infantaria 

Motorizada, o excelentíssimo senhor general de 

brigada Ricardo Miranda Aversa, neste ato 

representado pelo senhor tenente coronel Rodrigo 

de Souza.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Capitania dos Portos de Santa Catarina, o 

excelentíssimo senhor capitão de Mar e Guerra 

Emerson Gaio Roberto, neste ato representado pelo 

senhor capitão de Fragata Oswaldo da Silva Neto.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Base Aérea de Florianópolis, o excelentíssimo 

senhor comandante coronel-aviador Luiz dos Santos 



Alves, neste ato representado pelo senhor major 

Luiz Franco Galeazzi Paz.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Procuradoria da Fazenda Nacional, no Estado de 

Santa Catarina, a excelentíssima senhora 

procuradora-chefe Mônica Franke da Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do Ministério Público Federal, o excelentíssimo 

senhor procurador-chefe Darlan Airton Dias. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Polícia Federal - Superintendência Regional em 

Santa Catarina, a excelentíssima superintendente 

senhora Paula Dora Aostri Morales. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Polícia Rodoviária Federal - Superintendência 

Regional em Santa Catarina, o excelentíssimo 

senhor delegado Carlos Magno da Cruz Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, o 

excelentíssimo senhor comandante-geral coronel 

Carlos Alberto de Araújo Gomes Júnior, neste ato 

representado pelo excelentíssimo senhor coronel PM 

Luciano Walfredo Pinho, chefe da Casa Militar 

desta Assembleia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Delegacia-geral da Polícia Civil de Santa 

Catarina, o senhor delegado-geral adjunto Luiz 

Ângelo Moreira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados a entidades e 



personalidades que muito contribuíram na 

construção destes 50 anos de história. 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Justiça Federal de Santa Catarina, o senhor 

vice-diretor do Foro, Vilian Bollmann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Advocacia-Geral da União, Procuradoria da União 

do Estado de Santa Catarina, o senhor advogado da 

União, Pedro Augusto Rodrigues Costa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

do Tribunal de Contas da União, secretaria de 

Controle Externo em Santa Catarina, o senhor 

diretor substituto, Leonir Bampi. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Controladoria-Geral da União, no Estado de 

Santa Catarina, o senhor superintendente Orlando 

de Vieira Castro Júnior. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Superintendência de Administração do Ministério 

da Fazenda, o senhor superintendente substituto, 

Ronaldo Pinto da Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Superintendência do Ibama em Santa Catarina, o 

senhor superintendente Jorge Luiz Acioli. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

do Ministério da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento – Superintendência Federal em Santa 

Catarina, o senhor superintendente substituto 

Osmarino Ghizoni. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Agência Brasileira de Inteligência – 

Superintendência Estadual Santa Catarina, o senhor 

superintendente Caio Augusto Peixoto Mendes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Agência Nacional de Transportes Terrestres – 

Unidade Regional de Santa Catarina, o senhor 

coordenador de fiscalização, Daniel Krause.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado, em nome do 

Serviço Federal de Processamento de Dados, 

regional Florianópolis, o senhor gerente da 

Divisão de Atendimentos a Serviços em Santa 

Catarina, Diego Raupp Gomes.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado, em nome da 

Empresa Brasileira dos Correios e Telégrafos – 

superintendência estadual de Operações em Santa 

Catarina, senhor Eduardo Calliari. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado, em nome do 

Conselho Regional de Contabilidade de Santa 

Catarina, o senhor presidente Marcelo Alexandre 

Seemann.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado, em nome da 

Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo 

de Santa Catarina, o senhor diretor-presidente 

Célio Spagnoli.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado, em nome do 

Sindicato Nacional dos Auditores Fiscais da 

Receita Federal do Brasil, o primeiro-diretor 

adjunto de Administração e Finanças, senhor César 

Araújo Ramos. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 



 Convido para receber o certificado, em nome da 

Associação Nacional dos Auditores Fiscais da 

Receita Federal do Brasil, o senhor Antônio 

Massayuki Massuyama.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado, em nome da 

Associação Nacional dos Auditores Fiscais da 

Receita Federal do Brasil, o senhor Antônio Carlos 

Silveira;  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos ao excelentíssimo senhor 

presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, deputado Silvio Dreveck, pela 

entrega das homenagens.  

 Esta sessão está sendo gravada e será 

reprisada durante a semana. Acompanhe a 

programação!  

 Muito obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

superintendente da Receita Federal do Brasil, na 

9ª região fiscal PR/SC, doutor Luiz Bernardi.  

 O DR. LUIZ BERNARDI – Boa noite a todos! 

 Quero saudar o presidente desta Casa, deputado 

Silvio Dreveck.  

 Saúdo também as demais autoridades que compõem 

a mesa: prezada doutora Mônica, chefe da 

Procuradoria da Fazenda Nacional no estado de 

Santa Catarina; minha prezada colega doutora 

Patrícia, nossa delegada de Julgamento em 

Florianópolis; nossos delegados doutor Saulo e 

doutor Dalton, parceiros de jornada; saúdo as 

instituições presentes, ora homenageadas; saúdo 

também os nossos delegados e nossos demais colegas 

de trabalho. A todas as senhoras e senhores a 

minha saudação.  

 Primeiramente, em nome da Receita Federal, 

quero agradecer, através de seu presidente, 

deputado Silvio Dreveck, a Assembleia Legislativa 

do nosso estado de Santa Catarina por nos conceder 

tamanha homenagem, aos nossos 50 anos, em uma 

sessão especial, que muito nos distingue e muito 



nos honra. A Receita Federal é grata a este 

reconhecimento. [Degravação: Taquígrafa Sara]  

Quero também parabenizar as instituições 

homenageadas pelo merecido reconhecimento. 

Instituições conhecidas e respeitadas, no Brasil 

inteiro, pelo seu zelo, trabalho, em nome da 

sociedade, em defesa da nação.  

Ao parabenizá-los, também quero agradecer a 

parceria que temos ao longo de nossa história. 

Este reconhecimento pode estar certo, sendo muito 

mais que merecido. Costumo dizer que, sem os 

nossos parceiros, nossa missão seria muito difícil 

de ser cumprida. Parceiros que estamos juntos, nas 

24 horas do dia, nos 360 dias do ano para o que 

der e vier.  

Somos instituições públicas que atuam de forma 

dedicada e responsável naquilo que nos compete que 

é a defesa deste grande país, a nação brasileira.  

Obrigado pela parceria! Assim somos impulsionados 

com ânimo, com união e com força.  

Os nossos delegados e demais colegas que 

também, nos 360 dias do ano, dedicam-se ao nobre 

cumprimento da nossa grande missão, como dito a 

pouco, de fazer muito bem a administração 

tributária da União e também fazer muito bem o 

controle aduaneiro do país.  

Quando eu falo em administração tributária 

para este ano, falo em uma arrecadação que se 

aproxima do valor de um trilhão e quinhentos 

bilhões de reais. Isso significa aproximadamente 

70% da arrecadação pública do país. Nessa 

arrecadação, evidentemente, esta incluída também a 

receita previdenciária.  

Arrecadação necessária, fundamental para que o 

estado possa cumprir a missão de prover suas 

necessidades como a segurança pública, educação e  

saúde, instituições que defendem e formam a sua 

infraestrutura. Lembrando que os estados e 

municípios respondem por aproximadamente 30% 

desses valores.   

O estado não anda sem uma administração 

tributária. Aprendi na escola, há muitos anos, a 

responsabilidade que temos em nossos ombros de 

fazer a administração tributária com justiça 



fiscal em respeito ao cidadão, pois como tal somos 

contribuintes dessa grande arrecadação.  

Todos temos, portanto, participação nesse 

trabalho, para nós é um pouco mais difícil e 

desafiador. Nossa profissão é milenar e está na 

bíblia, o Evangelista Mateus é nosso padroeiro. 

Ele era um cobrador de imposto e o deixou de ser  

para seguir, segundo a bíblia, a Cristo. O pai 

dele já exercia essa profissão. [Degravação: 

Nicole Engel] 

Sempre digo que já, naquela época, ninguém 

gostava de pagar imposto e muito menos do 

cobrador. Mas é a profissão que escolhemos, que 

nos realiza, de cobrar imposto para prover o 

estado brasileiro. 

Na outra linha de atuação, o controle 

aduaneiro do país está sob nossa responsabilidade 

também, e aqui temos parceiros nas 24 horas nessa 

grande atividade. É uma questão de honra para uma 

nação fazer com que as suas leis sejam respeitadas 

por aqueles que aqui vêm e por aqueles que daqui 

saem.  

Nós temos um comércio internacional com mais 

de 170 países, para se ter uma ideia do que 

significa isso, temos uma média de 15 mil 

operações aduaneiras por dia. Ou seja, às 20h20 

estamos aqui honradamente sendo homenageados e 

centenas e centenas de colegas estão numa 

fronteira terrestre, estão num aeroporto, estão 

num porto, cumprindo com a missão. 

Temos peculiaridades, além de sermos o quinto 

país do mundo, a quinta população mundial, temos 

mais de sete mil quilômetros de fronteira 

marítima, e mais de 17.500 quilômetros de 

fronteira terrestre, imaginem o desafio. 

Especificamente no estado de Santa Catarina, 

nós temos uma estrutura aduaneira e tributária de 

fazer inveja, porque ela serve de modelo inclusive 

para outros países. Nós temos aqui cinco portos, 

por exemplo, que são os mais modernos de nosso 

país. 

Temos na outra fronteira uma alfândega 

eficiente que é a de Dionísio Cerqueira, onde 

trabalhamos juntos com autoridades brasileiras e 



com autoridades argentinas. É a primeira alfândega 

a trabalhar dessa forma com argentinos em 

território nacional. 

Falei de 15 mil operações, e falo no comércio 

exterior, no fluxo do controle aduaneiro 

brasileiro que passa a casa dos 400 bilhões de 

dólares. O de Santa Catarina chega aos 30 bilhões 

de dólares, e uma arrecadação tributária do estado 

que, neste ano, deve bater a casa dos 60 bilhões 

de reais. 

O comércio exterior crescendo 20% ao ano, a 

arrecadação tributária crescendo 15% ao ano. A 

Receita Federal neste estado é distinguida por 

esses resultados, pois uma das diretrizes da nossa 

instituição, como foi vista e os senhores muito 

bem conhecem, é a modernização permanente de nosso 

trabalho. 

Somos o primeiro país do mundo a receber 

imposto de renda e as declarações pela internet, 

neste ano foram quase 29 milhões. Agora, se 

somarmos o universo de declarações, nós vamos 

chegar a 90 milhões inseridas na nossa base de 

dados. Imaginem o tamanho disso, imaginem a 

quantidade de informações que são depositadas. 

Somos o primeiro país do mundo também a ter o 

comércio exterior controlado de forma integrada. 

Para mim não faz muito tempo, pois participei 

desse projeto, a criação do Siscomex, em primeiro 

de janeiro de 1993, quando ele começou a 

funcionar.  

Por que Siscomex? Sistema Integrado de 

Controle do Comércio Exterior. Naquela época era a 

Receita Federal, o Banco Central e a Cacex. Esse 

modelo foi aperfeiçoado e hoje, digo com muita 

honra por ser brasileiro,  ninguém tem igual ao 

nosso, ninguém chega perto do nosso. Eles vêm, e 

quando digo eles, países chamados de primeiro 

mundo, vêm conhecer o nosso modelo brasileiro e  

perguntam como conseguimos isso? [Degravação: Iago 

Zilli] 

A tecnologia é 100% nossa, totalmente 

brasileira. São os técnicos da Receita, do Serpro, 

que a pouco foram homenageados, e de outras 



instituições que nos ajudam a fazer esse trabalho 

para o Brasil, para a sociedade. 

 A Receita Federal existe para servir. Como eu 

digo: com justiça fiscal, respeito ao cidadão e à 

nação brasileira! 

Senhoras e senhores, senhor presidente, muito 

obrigado! 

Com sua permissão agora, em nome da Receita 

Federal, vamos entregar ao presidente desta Casa o 

troféu Receita Federal 50 anos. Com muita honra 

faço esta homenagem a sua pessoa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Antes de encerrar não posso deixar de registrar 

algumas palavras, mesmo com a brilhante fala do 

nosso superintendente, doutor Luiz, que nos deu 

uma aula com muita propriedade e conhecimento 

sobre o que é a Receita Federal e o quanto é 

importante pra nós.  

Permita-me em seu nome saudar mais uma vez  

todos os homenageados, convidados da Receita, 

Policia Federal e demais instituições aqui 

presentes.  

Saudar o presidente da Fiesc, que representa 

aqui as demais entidades produtivas, doutor Mario 

Cezar de Aguiar. Obrigado pela presença e 

prestígio!  

Em breves palavras, doutor Luiz Bernardi, a 

Assembleia Legislativa se sente muito honrada em 

conceder esta homenagem a um órgão que contribui 

muito para o Brasil no combate à sonegação, na 

fiscalização e no controle aduaneiro. 

 Esse trabalho se transforma em benefício para 

a população brasileira. Se não houver receita, 

administração tributária, impostos, não é possível 

fazer justiça social. Todos nós sabemos que o 

Brasil, como tantos países, sofre com 

desigualdades sociais. Se não for o poder público, 

através de políticas públicas, buscar um pouco 

desse equilíbrio, as pessoas dificilmente teriam 

acesso à educação, saúde, segurança, habitação e 

saneamento básico. É necessário que haja o 



investimento do setor público, e não existindo 

receita nada pode ser feito. 

 Santa Catarina é um exemplo em todos os 

sentidos. Trabalho sério, pessoas competentes e 

preparadas. Além de permitir as políticas 

publicas, se faz a justiça no sentido da 

competitividade. É injusto quando uma empresa paga 

seus impostos corretamente e compete com outra que 

não paga, gerando uma competitividade desleal. 

[Degravação: Roberto Machado] 

Temos um problema de segurança pública devido 

à dificuldade de controle nas fronteiras por serem 

muito extensas, atravessar um rio ou mesmo por 

terra. Enfim há tantos mecanismos no Brasil, quem 

conhece um pouco as nossas fronteiras sabe que é 

difícil trabalhar, e a Secretaria da Receita 

Federal tem feito isso com muita eficiência. 

Então, quero registrar a nossa gratidão, em 

nome dos sete deputados da mesa diretora, quando 

iniciamos o processo para homenagear a Receita 

Federal e depois em plenário pelos demais 

deputados. Consideramos justa e meritória a 

homenagem a um órgão que enaltece todos nós, 

catarinenses, pelo trabalho, resultado e promoção 

das pessoas que precisam da nossa contribuição. 

Muito obrigado e parabéns, mais uma vez, pelo 

exemplo e relevante serviço prestado a todos os 

brasileiros! 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente à hora regimental. [Degravação: 

Taquígrafa Elzamar e Revisão Final Taquígrafa 

Eliana] 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

      

 

 

 

  

 

 

                                                                                                                                                                                                          

 

 

 


